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Fontosabb dolgok a kamara 
múlt havi üléséről.

A fiumei kereskedelmi és ipar­
kamara legutóbb tartott rendes 
közgyűlése Meynier F, elnöklete 
és a megfelelő törvényes számú 
tagok jelenlétében a következő 
említésre méltóbb tárgyakkal fog­
lalkozott.

Az ápiilis havi jegyzőkönyv hi­
telesítése után hivatalosan közöl­
tél ik a kereskedelmi miniszternek 
22(i46 számú leirata, melyben ér­
tesítiJ a kamarát, hogy Budapes­
ten a kereskedelmi múzeumban f. 
évi augusztus 17-től szeptember 
28-ig bőripar és bőrárú kiállítás 
fog tartatni, melyhez a fiumei bőr­
iparosok es bőrárú kereskedők is 
h o zzáj árulhatnak.

A kamara a miniszteri leirat­
hoz mellékelt és a kiállításra vo­
natkozó programmot nyilvánosan 
közzétette, s az érdekelteket kü­
lön is értesité.

Az intézkedés egyhangúlag hely­
ben hagyatik.

Ezután a miniszternek 25417 
számú leirata közültetik, melyben 
értesíti a kamarát, hogy az újbóli 
kivitelre való előkészítés végett ér­
kező szesz és külföldi likőröknek 
behozatala tárgyában benyújtott 
kérvénynek a pénzügyminiszterrel 
történt közös megállapodás alap­

A „FIUME“ TARCZAJA
Csak a cousin!.

í A Fiume eredeti tárczája)

Dalia egy kicsit öreyecske volt. Tud­
valevő dolog, hogy az öreg emberek­
nek ha agglegény korukban házasodnak 
meg s kivált, ha gazdagok : igen szép 
feleségeik szoktak lenni s igy kétségte­
len dolog, hogy Ballonét, az eleven 
fürge kis assz nykát lehetetlen volt 
i-zépnek és kellemesnek nem tartani. É- 
rezte ezt az asszonyka is. Mindenekelőtt 
meg kell jegyeznünk, hogy az asszonyok a 
nem a tükörből szokták legelőször ész­
re venni, hogy ők bájosak és szereidre 
méltók, hanem az udvarlók számából, a 
virág csokruk nagyságából és szépségé­
ből.

Hallaná is asszony volt. Hogy ő 
gyönyörű teremtés, megsejtette a tükör­
ből ; de hogy mennyire hóditó is, azt 
csak férjhezmenetele után tudta meg, 
mikor a gavallérok raja körül özönlöt- 
te, mikor kerek szemeivel észie kezdte 
venni a szerelmes pillanatásokat, a 
melyekkel kereszttűzbe fogták nem egy 
bálon.

ján hely nem adatik, minthogy 
ily engedmény a belföldi szeszke­
reskedelemnek hátrányára válnék.

A miniszter e határozata a kér­
vényező szeszkereskedőkkel azon­
nal közöltetett, mire az érdekelt 
kereskedők azon kéréssel fordul­
tak a kereskedelmi kamarához, 
hogy eme kérelmük megújítására 
szolgáló újabb kérvényekhez szük­
séges hathatósabb érvelő indokok 
összeállításában segítségére legyen.

További 26116 számú leiratá­
ban kérdést intéz a miniszter, hogy 
a viz megmérgezésévei eszközölt 
halászat megakadályozása ózdijá­
ból nem lenne- a szükséges a ha­
lászatnál használt móregtartalmu 
növényi anyagok u. m. (atropa 
belladonna, stramonio, coccole di 
Levante stb.) hasonló méregsze­
rek eladását betiltani vagy meg­
szorítani.

A kamara jelentést tett a mi­
niszterhez, hogy a fiumei halász 
területen sehol ilynemű halászat 
nőm dívik s azért az e czólra 
használt mérgező anyagok árulá­
sának betiltását Fiúméban nem 
tartja szükségesnek, s elegendő­
nek találja a mérget tartalmazó 
anyagok árulására vonatkozó ren­
delet szigorú betartását.

Ezután ugyancsak a kereske­
delmi miniszternek 2847:1 számú 
leirata közültetik, melyben tudatja 
a kamarával, bogy a kereskedelmi

Csupa szerencse, hogy a bálokra 
olyan könnyű decolletageokat szoktak 
használni; igy is elég melege van az 
asszonynak. Tessék kérem elképzelni, 
micsoda haj lenne még a régi módi, 
nyakig gombolt báli ruhákban ! Még a 
takarékossági szempontok is a decolle- 
tageok mellett szólanak. — De mind 
ez a nemzet gazdaságtanba tartozik.

Az eddigiekből önkényt fulyik, hogy 
a gava lérok mindennap nagyobb harcz- 
vágygyal kezdték meg az ostromot, re­
mélve, hogy valamikor csakugyan sike­
rül bevenni a várat. Hiszen úgy is csak 
abban hasonlítanak az asszonyok és a 
váruk egymáshoz, hogy mindakettő be­
vehető, nem is említve a hagyományos 
aranynyal megterhelt szamarakat.

hs csakugyan a vár feladta magát. 
Még pedig, hogy a gonosz világ nyelve 
ne találjon alapot a rágalomra fa mely 
sokszor oly ártatlanul éri az ártatlano­
kat!) a szeretőire méltó és szintén ha­
gyományos cousin vette át, illetőleg 
osztozott meg a férjjel az őriző szere­
pében. Akadtak ugyan sajnos, tamások 
mindig szoktak lenni, a kik nem hit­
tek a rokoni szeretet platói tisztaságá­
ban, ej, de elvégre is: a kutya ugat, 
a karaván halad....

fis a karaván pompásan haladt is.
Talán minden szerelmes históriában 
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akadémiák tanrendszere és az elő­
adások menetére rézve emelt ál­
talános panaszok megszüntetése 
végett, a közoktatási miniszterrel 
egyetértőin" elhatározta, hogy a 
kereskedelmi iskolák fejlődése ér­
dekében szabad utat enged a ke­
reskedelmi kamara tagjainak a ke­
reskedelmi iskolák tanrendszeré­
nek megváltoztatása illetőleg javí­
tása iránti szakszerű javaslataik 
előterjesztésére.

Végül küzöltetik a tengerészeti 
hatóságnak a deltái forgóhíd kinyi­
tási idejének megállapítása és a 
faanyagnak a rakpartok mentén 
eszközlendő lerakása tárgyában kia­
dott rendeleto és a budapesti ke­
reskedelmi muzeutn igazgatóságá­
nak a tudakozó iroda szabályzatai.

Ezek után napirendre térve, 
elnök tudatja a kamarával, hogy 
a kereskedelmi miniszter távirati­
lag értesité az elnökséget, hogy 
Fiúméban a budapesti kereske­
delmi múzeumnak egy fiókját fel­
állítani határozta és hogy e fiók 
intézet igazgatójává és szervező­
jévé gróf Szápáry Károly cs. és 
kir. tartalékos hajózászlóst nevez­
te ki.

Az intézet czélja — mint magá­
tól is értetődik, a hazai ipar fej­
lesztése és előmozdítása, s tengeri 
kikötőnk forgalmának emelése és 
kiterjesztése, ami városunk fejlő­
désére minden tekintetben nagy

a szerelmes párnak, a mely kiVönösen 
romantikus regény gyártóknak felette al­
kalmas, hogy a gerlice párt a papával, férj­
es egyéb ilyen krokodillá? természetű 
egyénekkel szerfelett a kalmatlannl meg­
lepesse, és a szegény szerelmes párból 
tragikai alakokat csinál.

A cousin a legnagyobb kényelemmel 
ült a nagy fauteuilleben, a kezében egy 
levél. amit fontos képpel magyaráz az 
angyali bájos cons iné nak, ki szintén 
ugyanabban a fauteniIle ban ült.

* Nézd aranyos kincsem, ezt akartam 
elküldeni, már azt hittem, hogy nem 
akarsz a mai találkozóba bele egyezni
— tudod égé zen kétségbe voltam os\e, 
nőm tudtam, hogy agyon lőjem e ma­
gam, vagy házasodjam meg dühömben
— ne nevess kérlek ez komoly dolog — 
vagy levelet Írjak,... de az Istenért mit 
nevetsz?

„Milyen esetlenül nézesz ki az őre 
gém házikabátjában, a ház sapkája a te 
fejeden.... szinte azt gondolom, hogy az 
öregem vagy I

— , Azt ne gondold kedvesein, mert 
nem akarom, kogy engem is megcsalj 
különben hadd folytassam. Hát tudod..,.

Kling-kling-kling.
A menyecske ijedten ugrik fel. Az 

Istenért, nem hallod, milyen dühösen 
csönget valaki ? Nézz ki kérlek csönde­
sen az ablakon, ki az?

befolyást fog gyakorolni. Ó Excel- 
lcntiájii reméli, hogy az érdekelt 
körök ez nj intézmény létesítését 
örömmel fogadják és annak érde­
kében nem fognak késni támoga­
tásukkal hozzájárulni.

Ezután elnök jelenti, hogy gróf 
Szápáry Ka ’y miniszteri kikül­
dött. az elnökségnél már jelent­
kezvén, intézkedett, hogy a kama­
ra részéről a híghat hatosa bh köz­
reműködéssel támogattassók s a 
kereskedelmi miniszter ő Excel- 
lentiája eme jóakaró szándéká­
nak elősegítésére azon javaslatot 
teszi, hogy az intézet fentartásá- 
val járó tetemes költségekhez a 
kamara is anyagi támogatásával 
hozzá járuljon.

A kamara teljes elismerését 
nyilatkoztatja a kereskedelmi mi­
nistemek Fiume fejlődése és ipa­
rának fejlesztése érdekében tett 
intézkedéséért és egyhangúlag el­
határozza, hogy az uj intézmény 
fenntartási költségeihez évi 400 
írttal fog hozzájárulni, mely ösz- 
szeg az évi mérleg rendes kiadá­
sok rovatába fel is vétetett.

Záradékul a kereskedelmi mi­
niszternek a munkások napi mun­
kaidejének megállapítására vonat­
kozó leirata tárgyal tátik, melyben 
a miniszter javaslatot kíván a ka­
marától arra nézve, mennyiben 
tartja a maga részéről a buda­
pesti munkás congressus küvetelé-

No szépen vagyunk, jön az öreged 
köszönöm most a meglepetést, gyere gyor­
san meneküljünk!

„No csak te egyedül! gyorsan, u- 
gorjál ki az ablakon I“ Hogyan? in­
nen az első emeletről ?“ Hát persze, 
hogy onnan, hiszen ott. vagy, —■ Ne 
siess te olyan nagyon, hagyd itt a háló
sapkát meg a Lázikabátot... De siess
már az Is enre kérlek, nem hallod mi­
lyen veszettül csönget az ott künt?“ 
Ügy ni. Hál istennek.

Az öreg duzzogva jött be.
„Olyan sokára ereszted be az embert, 

egy fél óráig dörömböltem, csöngettem 
-- ....Add ide kérlek a házikabátot. 
Ügy n .“ Köszönöm. Tudod miért jöt­
tem haza??.... nem veszem fel a kabá­
tot, ne fáradj vele, ép azért jöttem, mert 
a zsebében felejtetem egy iratot, a mely­
re okvetlenül szükség-m van.

Az öreg a zsebben kapargálni kez­
dett.

„Ej nincs, nincs,.,, áhá itt van.*
Az asszonyka figyelemmel kiséri az 

öreg mozdulatait s egyszerre csak aggo­
dalma an elborul az arcza. Képzeljék 
kérem ! Az a hebehurgya Pál az el nem 
küldött levelet ebbe a kabát, zsebébe 
dugta bele, mikor sietve elmenekült.

„No lesz most, a mi, nem volt* so- 
hajtá magában a menyecske.
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seit teljesíthetőnek és jogosultnak.
A kamara ez ügyben azon ja­

vaslattal kíván a min isteniek lei­
ratára válaszolni, mely szerint csak 
a munkaadók és munkások közt 
támadt egyenetlenségek orvoslá­
sára nézve tartja szükségesnek a 
kormány intézkedését.

Helyi én különféle hírek.
Kinevezés. A m. kir. államvasutak 

igazgatósága Marsik János ál lám vasú ti 
felügyelőt a zágrábi)i üzletvezetőséghez 
forgalmi és kereskedelmi osztály főnökké 
és Morávek Lij ét áll. vasúti hivatalno­
kot a fitiuiü-kaweraliuo tavim vonal le- 
1 ügyelőjévé nevezte ki.

Gratulálunk mi is a közbecsülésbeu ái ló 
szorgalmas hivatalnokoknak s kívánjuk, 
hogy működéseiket ezután is sik-'r *;s 
méltánylás kövesse.

A fiumei m. kir pénzügy Igazgatóság j 
Lenaz József gyakornok]'elöl tét a fiumei | 
tővámhivatalhoz díjtalan vámgyakorm k- j 
ká nevezte ki.

Amateur fotograf kiállításon 
nyert kitüntetés Giót Zi.-hy .\;oui:é 
szül \\ impfteII Hedvig giólilő e> \\ in] - 
Men Szigli i I gtóf kormányzó;.!; .-óg"in 
Ié.v/érői .1 budapesti aluateuilotograli o 
kiállitasen kitett képeket a kiál lit jury 
bizottsága aranyéremmel tüntette ki.

Telefon A napokban érkeztek vá­
rosunkba Vater főmérnök és Lővv távír­
da mérnök, hogy a tervezett telefon felál­
lításának munkálatait megkezdjék.

Az Anfiteatro Fenice e hó ig­
én kezdte meg Brunorini Antal igazga­
tása alatt működését. Azóta javában foly­
nak drámai előadások, s mondhatjuk, 
hogy kivétel nélkül még eddig mind i- 
gen jól sikerültek

A személyzet igen jó erőkből áll s 
úgy az összjáték, mint az egyes tagok 
teljesen művészi színvonalon állanak.

A római -Club alpino italiano"
felhívta a fiumei alpesi edubot, hogy a 
f. évi július hó 10—15-én tartandó con­
gressman szintén részt vegyen.

A congressus után érdekes kirándu­
lások fognak tartatni Róma különböző 
pontjaira, a szomszédos helyiségekbe és 
az Appennini hegység nevezetesebb csú­
csaira. A kirándulók kedvezményes je­
gyet fognak nyerni, s Rómában jutányos 
elszállásukról az ottani alpesi club fog 
gondoskodni.

Az öreg el el boruló ar zczal olvassa 
s aztán a feleséghez fordul :

»Magyarázd, meg kérlek mi ez? Én 
nem értem !a

Az asszony átolvasta futva a leve­
let s aztán csodálkozó arczczal fordul 
az öreghez.

»Te nem értd ?
Hegy oly jó és inkább te magyarázd 

meg a dolgot.
Elhiheted, hogy ha szerelmes leve­

let kapnék, csak nem a te kabátod z-e- 
bébe rejteném.

No nem haragszom öregem, de 
mondd meg igaz lelkedre, nem általad 
akarta elküldeni Pál valahova ezt a le­
velet?. . Isten úgyse’ nem árullak el' kü­
lönben ha nem mondod, majd még ro- 
szabbat hiszek....

Es asszonyttempó szerint már el­
fogta a sirás, elkezdte a haragot és 
minden módon neki állott feljebb, mig 
végre a férj mint okos ember belátta 
hogy ő tartozik megvigasztalni a fele­
ségét. Csak lassan-lassan sikerült 
ez, ígéretekkel, csókkal, öleléssel .<•. az 
asszonyka végre valaliára a még könnyes 
szemeit szemrehányólag emelte a férj 
tejéhez, ama helyre, hol a szarvaknak 
lenne helyük és finoman élezett gúny­
nyal kérdé: Ugyan te hamis, hogy gon­
doltál roszat ?

Hiszen Pál. .. tudod az unokatest­
vérem Scirocco.

A kiránduláson nem csak a klub 
tagjai, de mások is részt vehetnek.

Mindazok, kik az érdekes ki rándít 
Iá.sban részt vonni óhajtanak, jelentkez­
zenek mielőbb Pellegrini Adolf a fiumei 
alpesi club titkáránál, ki a kirándulásra 
vonatkozólag minden tekintetben felvi­
lágosítással szolgál.

A polytechnikusok Fiúméban.
10-áu [érkezett városunkba a budapesti 
József műegyetem 31 tagja Klimm Mi­
hály rektor vezetése alatt. 17-éu voltak 
a Tersuttou s megnézték a kikötő építési 
munkálatokat s a vesztegzárat Mariin- 
schizzán 18-áu a preluccai kőbányát te­
kintették meg, a hol épen e napon 
nagyszi'iii tli janiit robban Iá okát végez­
tek I gyaur .ik 18 áu megtekintették 
Mlákán a ív/-»hántoló gyárat, továbbá u 
papit gyárat, a kőolaj raítineriat. IV-én 
ián hittak k. Abbáziába, és onnan Tri-

he \égre 21-én újra vissz lérkezlek 
városunkban. — Az ifju-ágot a tengeré­
it-ti hatóság részéről Huszár főmérnök 
Eg au f i ügye lő és a k.kötő épilé-i válla­
lat többi íj.é nőkéi fogadták.

Óvintézkedés a kolera ellen, a
ni. kir. tengerészeti hatóság körrendcleti- 
leg felhívta a magyar tengennellék |ösz- 
szcs révhivatalait és révkirendeltségeit, 
hogy a Spanyolországból érkező hajók 
szigorú orvosi vizsgálat alá vétessenek.

A niartinschizzai vesztegintézetben is 
minden előkészületek megtétetnek, hogy 
az esetben, ha a vesztegzáiolás szüksé­
gesnek bizonyul, semmiben fennakadás 
ne történjék.

Utazási jegyek. Értesítjük olva­
sóinkat, hogy Maderspach és Társa fiu­
mei ezégnéí (Via Adam:jh casa Pro 
haska) f. évi június 17 - tol kezdve az 
államvasutak összes vonalaira, valamint 
bel- é* külföldre szóló menet-térti és kör- 
utazási jegyek kaphatók.

Ugyanezen czégnél velenczei kirán­
dulásokra is lehet jegyezet váltani, da 
csak az esetben, ha a kirándulásra je­
lentkezők száma meghaladja a hatvanak

Menet-térti jegyek Yelenczébe 1 oszt. 
20 frt.; II. oszt. 10 fit. beleértve az 
ágyat és Velenczében 3 napi tartózko­
dást.

A kirándulásokra a Lloyd társulat 
gyors gőzösei fognak használtatni.

Az áruló ezres bankó. Olvasó-nk 
még bizonynyal emlékezni fognak ama 
feltűnő postarablásra, a melyet néhány 
évvel ezelőtt Fiume és Buccari közt 
közlekedő postakocsin elkövettek, s a 
melyről a fővárosi lapok is annak ide­
jében említést tettek. Ugyanis az emlí­
tett útvonalon egy Ogrizek nevű kocsist

a kocsis állítása szerint rablók 
támadtak meg s a posta kocsiból 5 da­
rab ezres bankót elraboltak.

A kocsisnak ezen állítása, miután 
semmi alapos bizonyítékot arra felhozni 
nem tudott, gyanúi keltett, s ellene a- 
zonnal vizsgálatot indítottak. Sok ideig 
húzódott e vizsgálat, de végtére is Og­
rizek lett a győztes, szabad lábra helyez­
ték s az ügy elnémult.

Ogrizek nyugodtan hajtotta tovább 
postalovait s elégiilten fújta trombitáját, 
mint kinek mindene rendben vau. 'fa­
lán még élete fogytáig is igy folytatta 
volna szokott dolgát, ha egyik ezres 
bankója véletlenül el nem árulja a tit­
kot.

minden tartozko lás nélkül azonnal be 
is vallotta, hogy uz ezres bankót Güri­
zek nevű postakocsis adta át neki be­
váltás végett.

A rendőrség a paraszt ember utasí­
tásai után azonnal intézkedett Ogrizek 
el fogatáén iránt, kinek lakásán egy pa­
pír doboz fenekén még 2 darab ezres 

! bankót találtak. Ogrizek most már be 
I is vallotta tettét, s kisült a buccarii 

posta rab lás i história csak mese volt, 
melyet Ogiizek maga talált ki a biró 
ság félrevezetésére.

Ogrizek ügyét most az ogtilini kir. 
törvényszék tárgyalja.

Esteli hajójáratok Fiume és 
Abbázia közt. A Sverljnga é< társa 
gőz!iajözá>i vállalat é.tasil hogy Fiume 
és Abbázia közt a nyári évad alat t leüti - 
tartani szokásos estrli ‘hajó járatokat f. 
hó 20-tól életbe léptette. Ezen uj jára­
tok indulnak Fiúméból d. u. 4 órakor és 
Abbáziából •• de ti órakor.

Az elrejtett kincs figaz történet). 
Egy néhány hóval ezelőtt a fővárosi la­
pok szélűre foglalkoztak bizonyos Mad­
ridi levelekkel, a melyekkel egyes ma­
gyar kereskedő cégeket sőt magánosokat 
is —■ de mindig vagyonos embereket 
elárasztottak. Valamennyi levélben elrej­
tett kincsről volt említés téve a melynek 
a kézrekeritésérc a leveleket iró sp .nsol 
szédelgő — persze bizonyos „szerénv“ 
előleg kikötésével vállalkozott.

A múlt hóban egy susáki előkelő és 
gazdag cég főnökéhez, R. úrhoz érkezett 
hasonló tartalmú levél. Hanem R. úr va­
lószínűleg a hírlapok után már tudta, 
mennyi éltéke van az e fajta levélnek, 
és igy tőle a papírkosárba került. Egyik 
hivatalnoka, S. ur, megkapta a papírko­
sárban a levelet s felült neki. A levél 
kilogastalan olasz nyelven, sima st:l- i 
lal volt Írva és S, úr előtt olyan való­
színűnek tűnt fel a tartalma, hogy ciha 
tározta a főnöke által eléggé nem mél­
tányolt, sőt eldobott szerencsét a maga 
számára értékesíteni. A fivéréhez vitte 
hát a levelet és mindketten iovid esz­
mecsere után szögeidre jutottak, olyan­
formán, hogy egész komolyan tervbe vet­
ték a rejtőző kincset napvilágra és saját 
zsebükbe hozni. — Dj egy volt a bök­
kenő: 3000 forint kellett a terv kivitelé­
hez. a spanyol -cabal leró« utóirata sze­
rint! Nekik meg 300 forintjuk sem volt 
feleslegbe. Hanem energikus természetek 
a mibe belefogtak, azt következtésén ke­
resztül is viszik. Elég sajnos dolog ugyan, 
hogy nekik nincs pénzük, másrészről a- 
zonban még tisztára szerencse, hogy van­
nak gazdag háziurak, a kik, mihelyt pénz­
szerzésről van szó, nem restek zsebükbe 
nyúlni alkalmas eszközök megszerzése 
végett. — El lett határozva, hogy a gaz 
dag B. háziúrhoz mennek a „szükséges“ 
3000 forint megszejzése végett. B. úr

Baross Gábor újabb lépései a 
gabona forgalom érdekében. Baross 
kereskedelemügyi miniszter eddigi gya­
korlata szerint ez idén is utasította a 
m. kir. államvasutak igazgatóságát, hogy 
értekezletet hívjon össze az érdekelt 
vasutak közbejöttével, a gabona forga­
lom érdekében teendő intézkedések ügyé­
ben. Ez énekezlet eredménye röviden 
összefoglalva a következő: 1888 óta 
Budapesten és a főbb vidéki állomáso­
kon a gabona befogadására szánt raktár 
helyiségek 310 ezer métermázsa gabona 
befogadására alkalmas helyiségekkel sza­
porít tattak. A teher kocsik száma ugyan 
csak J1888-tói ez év végéig 4853-mal 
szaporodott; az újonnan készült kocsik 
el vannak látva a á la rinfusa szállítás­
hoz szükséges berendezéssel; intézkedé­
sek történtek, hogy jelentékeny gabona 
kivitel esetén a gabona zárt vonatokban 
tov.ibbittassék, a melyet ugyan ily mó­
don lógnak a kii földi vasutak közvetí­
teni ; futnu(ban raktárhelyiségek jelenté­
kenyen ssaporittattak, úgy hogy nagyobb 
forgalom esetén a gabona forgalom a- 
kadály nélkül le lesz bonyolítható. To­
vábbá az értekezlet kívánatosnak tart­
ja, hogy a liszt és gabona-kivitel téte­
lek a Fiume érdekében nrányomtassa- 
nak ama tételekkel, a melyek az Elbán 
és Dunán, valamint Angliába, Hollan­
diába éswF 1 ancziaországb.i való kivitel­
nél fenállanak. Ezeken kívül még több 
tárgygyal foglalkozott az értekezle1, a 
melyeknek azonban Fiúméra nincs köz­
vetlen fontosságuk.

szinte nem vonakodott, és a 3 úr moc í168 a ,ru,la "«miiekre, p
is indította az actiót a kincs 'megszerzi- a bőr, papir
acre. A medvén el is osztoztak. Még ’ l.lvc,g' laml,ak> agyag, tajték
...... 1:.. . 1 c . . . n Ct'Iitii rn lí rn Zo ................... .. .

A mi napában Triesztben egy Subáé 
nevű parasztember állított be egy vál­
tóüzletbe, s a váltótulajdonos nein kis 
meglepetésére egy szép ropogós ezres 
bankót nyújtott át felváltás vezeti. A 
banktulajdonon nem találta egészen ren­
dén levő dolognak, bogy egy olv sa , 
nyáré kinézésű parasztembernek egy da­
rabban ily nagy summa pénze legyen, s 
azért^ visszautasította a beváltást s az 
esetről a rendőrséget azonnal értesité.

A rendőrség azonnal nyomozni kezd­
te a parasztot és sikerült is őt) ép 
azon pillanatban elfogni, midőn a pa­
raszt hazájába visszautazandó, egy har­
mad osztályú kocsiba szállt be.

Sabecet azonnal vallatni kezdték, ki

pedig: a két fivér egyenkint 100—too 
ezer Irtot kap, a mi azon felül van, az 
a 13. űré,

A levél utasítása szerint Madridba 
kellett menni - természetesen 3000 fo­
rintostól. Ott várta már a „Caballero“ S. 
urat, mind a kelten igen örültek a .sze­
rencsének.« Aztán a linóm modorú „ca- 
bailcro“ végig vezette S. urat Madrid 
valamenynyi utcáján, mig végre egy nem 
nagt on díszes helyre jutottak, a'hol a 

■ költők szerint nem egyesült „illat és bíl- 
báj.“ Ott aztán S. urat megcsípték, s az 
utolsó krajcárjától is megfosztották és 
mindennek megkoronázásául az illatos 
lielven meg is fürösztötték, de úgv, hogy 
a maga emberségéből ki sem bírt szaba­
dulni. A „Caballero“ meg társaival cl- 

I párolgóit. - Kgv arra tévedt spanyol 
rendőr szabadította meg az akaratlan 
fürdőből a mikor is elénekelhette a nép­
dalt: szagos vagyok, merre járok. Mikor 

I az,dn viszontagságos utazás után végi c 
haza érkezett, jelentkezett a hivatalában, 
megtudta, hogy a főnők azt hívén, hogy 
százezeres ember nem lesz hivatalnok, 
egv szerényebb igényli emberrel pótolta 
a helyét. így aztán se pénz, se posztó.

Az osztrák-magyar hajóraj ér­
tesülésünk szerint Hinke ellentengernagy 
vezetése alatt e hé végén vagy a jövőhó 
ekjén indul missiói-uljáta, mely alkalom­
mal a német hadi kikötőket is felfogja 
keresni.

A hajóra] „Kromprinz Iíndulf“ 687d 
tonnás, „Kronprinzessin Stefanie* 50Ö0 
tonnás torony hajókból, „Kaiser Franz 
•lose! 1.“ 4000 tonnás és „Tiger“ 6075 
tonnás torpedóhajókból fog állani.

Az elősorolt hajóknak parancsnokai: 
B;udl Gusztáv, Schellender József, Ist­
ván főherczeg sorhajó kapitányok ós 
liroseh Gusztáv fregatt-kapitány.

New-York, Fiume és Trieszt.
Monarkiánkra ós különösen Fiúméra 

1 nizve >gon érdekes vállalat alakult New- 
\ orkban, melynek az a célja, hogy a 
magyar osztrák ipartermékeknek — me­
lyeknek Amerikában már is szép piacuk 
van — még nagyobb piacot biztosítson. 
k végből direkt összeköttetést eszközöl 
Fiume, illetőleg Trieszt ós New-York 
közt. A társulat, melynek neve „Ausz­
trián Trading Company* 10 millió dől- 
!*r tőkevei rendelkezik, még ez év 
őszen küldi első hajóit a fiumei kikö­
tőbe. — Különös súlyt fektet a textil 
árukra rneg a ruha nemüekre. legyél)-
J. mwt 1 - , „ • 1

kez-
* I. ' , y , "dj “ö> lujvcn, por- 

cclan arukra us lisztre; a nyers termé­
kek közül különösen: babra, dongákra, 
faárukra, szárított főzelékre, aszalt szil­
vára, ásványvízre, borra, liptói túróra, 
sajtra, hajlított faárukra (és igy az 
ezekből készült bútorokra is) stb. A 
fent előszerelt árucikkeknek igen szép 
ipara vau Magyarországon is, tehát na­
gyon valószínű, hogy igy Fiume és New- 
Vork között élénk forgalom fog kifej- 
lód ni. Annál is nagyobb örömmel te­
kintünk ez új vállalat elé, mert az ed­
digi összeköttetés — mivel nem volt 
direkt — épen nem volt a Fiume érde­
keire nézve k elégítő.

Dalmát gőzhajózási társulat.
opalatobol írjak, hogy |)r. Halát File- 
mon ottani polgármester hathatós tá­
mogatása mellett egy dalmát gőzbnjó- 
zasi társa-ág van alakulóban, mely t. rv- 
szerint Itat gőzhajóval kezdené meg mű­
ködését.

Az uj gőzliajózási vállalat rendes ösz- 
szoköttetést fog fenntartani a dalinál 
kikötők, Ausztria-Magyarország és O- 
laszország fontosabb kikötőivel. Az e 
czélra előirányzott alaptőke állítólag 
meghaladja a két millió forintot.

[
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FIUME.

Hangverseny A m. kir. operaház 
férfi saljaiból alakúit quartett tegnap tar- 
tá meg a Deák szálló nagytermében első 
hangversenyét.

Hogy az ott összegyűlt előkelő kö­
zönség mily műélvezetben részesült ez 
estén, azt nemcsak ama kÖrlilménv biz­
tosította már eleve is, hogy az ide le- 
rándult íz közreműködő, az opera ház leg- 
job erőiből válogatta tote össze,- hanem 
az az óriási lelkesedés is, mely a műsor 
minden számát követte.

Hogy a terem teljesen meg nem telt 
az szerény nézetünk szerint nem a kö­
zönség indolenciájában a valóban remek 
előadás iránt keresendő, hanem abban 
a körülményben, hogy a fiumei közön­
ség az idő rövidsége miatt kellően érte­
sítve nem lett. A dalárda ma Vasárnap 
tartja második hangversenyét' teljesen új 
műsorral s abban a reményben, hogy az 
előadás sűrűn látogatott is lesz.

Az osztrák zónatarifa. Az osz­
trák zónatarifa f. hó 18-én lépett az 
osztrák vonalakon életbe. A mint jelzik, 
nem indult meg oly nagy mértékben a 
8z< mélytorgalom növekedése, a mint az 
intéző körökben remélték. Kgyébbiránt 
ité etet mondani az eddig elért ered­
mények fölött elhamarkodott dolog volna. 
Annyi kétségtelen, hogy miután az ár­
szabás kilométemikint van felvéve : a tá­
voli utazások nem járnak nagy előnyök­
kel és o részben szembe állítva a ma­
gyar zóna tarifával, a mely épen a tá­
voli forgalom érdekében készült: határo­
zottan kevésbbé szerencsésnek mondható. 
Sőt vaunak olyan combinátiók is, a mi­
kor a viteldij, beleszámítva a podgyászért 
fizetett bért, magasabb, mint eddig volt 
a zónatarifa előtt.

A sárgaláz spanyol országban.
Lapunk zártával veszszük a hirt, hogy 
Spanyolország egyik legdélibb pontján, 
Malagában, a hol tudvalevőleg sok ame­
rikai hajó köt ki: sárgaláz ütött ki. Még­
pedig egv new-Orlcinsi hajó hurcolta 
be ez líj betegséget. Attól lehel tartani 
az orvosok véleménye szerint, hogy a 
sárgaláz a kolerával fog komplikálódni, 
a mi Spanyolországra nézve valósággal 
nagyon kétségbeejtő eset lenne. - Most 
már Budapesten is megtették a szüksé­
ges óvó intézkedéseket; ideje, hogy váro­
sunkban is hasonló óvó rendszabályokat 
léptessenek életbe.

A kolera Spanyországban A
kolera Spanyolországban veszedelmesen

Heti értesítő
Fiume kereskedelmi forgalmáról

1890 június 3-8-ig

Tengeren behozott és kivitt 
fontosabb áruknak származási és 
rendeltetési helyszerinti kimutatása:

I. Behozatal.
1800 június 3-án.

Traghetto kőszén 860 rjti. Zengg zab 
4 2 qn borjú 10 drb.

* június 4-én.
Zengg dara 20 qn. borjú 10 drb. zab 13-7 
qn. Ohioggia tégla 6400 qn. Rimini tégla 
1300 drb Curzola bor 180 qn. faolaj 121 
Scuttari cserzőanyag 69 qn. csont 400 q. 
rongy lé qn. Oittanova tégla 1200 drb 
Lissa bor 134 qn faolaj 14 0 qn.

- június 6 én.
Cattaro olaj 4T3 qn. bor 176 0 qn. bú­
tor 104 qn Velencze rizs 1612 qn. gyé­
kény 28 qn. gyógyszer 216 qn Zara ten­
geri 90.3 qn. bőrök 47 7 qn Zongg bú­
tor 12 qn. liszt 15 qn. szálfa 223 ni*. 
Szintorin föld 2700 drb Traghetto kő­
szén 070 nn Termoli főzelék 12 qn. S

kezd terjedni. Mint csaknem mindig, úgv 
most is legelőször a kikötő városokból 
szedi áldozatait, de tőle nem mentiek a szá­
razföldi városok sem. Valenciában szinte 
feltartózhatatlanul terjed és mindig na­
gyobb és nagyobb dimmensiokat ölt. A 
környék hasztalanul igyekszik magát meg­
óvni u \eszedelemtől, ott is naponkint 
nagyobb arányokban kezd fellépni. A 
kolera ily gyors elterjedésének nagy oka 
van a spanyol városók piszkosságának. 
Még a legelemibb egészségi szabályokat 
sem ellenőrizik a legteljesebb szigorral. 
Az utcák szükek s ennek következtében 
fűzősek s csaknem szellőzhetetlenek. Bi­
zony itt Fiú méhen sem ártana a „Citta- 
vccchia“-ra nagyobb gondot fordítani, itt is 
a nedves fehvrnemüeket szárítás végett 
kiakgatják az ablakokba s átalában az 
utcát sokan szemet ládának tekintik. De 
itt egészséges reformot még kolera ide­
jében sem lehet életbe léptetni addig, a 
meddig a Gittavccchia szűk utcait palota 
sorok lerombolása árán ki nem tágítjuk.

Egyelőre óvatossági szempontból jó 
lenne, ha a város kellő időben tenne in­
tézkedéseket az iránt, hogy a szűk ut- 
czákra szemét egyáltalán ne dobassák és 
hogy felhívná a háztulajdonosok figyel­
mét a pitvarok, iépcsőliázak és egyéb 
helyiségek tisztán tartására. Óvakodni 
nem fog ártani, jobb félni mint meg­
ijedni.

Az osztrák magyar Lloyd tár­
sulat április havi bevétele Az oszt. 
magyar Ll >yd társulatnak f. évi április 
havi összbevétele 140760 mért föld be­
futása után 666317 ft. volt, mely be­
vétel a múlt év április havi bévé elével 
szemben 7262 tengeri méri föld kevesebb 
futással 21388 forint kevesbletet mutat.

Összes bevétele f. évi április hó vé-

tarifáját. Még fontosabb azonban a má­
sik része, az „administrativ bill.“ a 
melynek éri elmében nem elégesznek meg 
az Egyesült Államok kikötőjében azzal 
az érték adással, a melyet a címező ir 
fel, lian.-m az érték meghabtmzáshoz az 
Egyesült Államok konzuljainak hitelesí­
tése is kell. Azon felül az Egyesült Ál­
lamok partjain egy külön, ecélra kiren­
delt ellenőrző hivatal tekintet nélkül a 
tartalomra és a feladási módozatokra, 
újra átvizsgálja a külföldről importált 
cikkeket s ha az érték-kivitel nem he­
lyes : köteles az importéin- esetleg a 
címzett pénzbírságot fizetni, sőt súlyo­
sabb esetben még két évi szabadsággal 
is lehet fokozni a büntetést.

Ez ad minist r,il iv bill augusz us 1 én 
lépett életbe. Hanem eloráthatólag sok 
módosításon fog átalmenni, inig törvény 
lesz belőle. Egy oldalról az amerikai 
importeurök is hevesen tiltakoznak el- 
ene, és bár ezt a tarifa javaslatot a 
képviselő ház elfogadta s most már a 
szenátus pénzügyi bizottságában van : 
de itt erősen ellenzik ez importált cik­
kek ellen nyakig begombolk zott törvény- 
javaslatot, úgy, hogy a javaslat való­
színűleg c ak igen jelentékeny módosi- 
tzsokkal lesz törvénynyé.

A magyar és osztrák utazó ke­
reskedők kongresszusa A magyn-
é- '»'Zt ák utazó kér- ske.lŐk au gusztus 
16—18-,g ii'-mz tközi k uig e-zszus: h v 
tik ő sz- Be - I) . A magyar és osztrák 
k-iv-k -dőkön kívül ni'-g fognak j •lenni a 
német utazó kereskedők egy'ete és ennek 
e-z'á'y í, a bajor k-resk'-dők egyb-te 
Mün-henből s ennek t nürnb -rgi In ly, 
egy ele, a prágai és cs**h utazó k i-p.ske 
dók egylete, a kougresZ'Ziis eélj a tá gya- 
lás alá venni min ién, a kereskedelmi ii- 
tazókat érdeklő ügyeket.

geig 53772,6 tengeri mértföld befutása 
után 3526372 frt, mely bevétel a múlt 
év megfelelő időszakában bevett 250-17U 
forinttal szemben 4068 tengeri mért- 
föld kevesebb futással 21502 frt. több­
letet tüntet fel.

Az Egyesült Államok vámre­
formja Alig fogadta el a szenátus az 
ezüst bilit, már is egy új biliéi fenye­
getőzik Mac Kinley képviselő a mely 
monark iánkat felette érdekeli. — Á 
Mac Kinley törvényjavaslata két részre 
oszlik. Az egyik rész egyszerűen ma­
gasra emeli az Egyesült Államok vám-

A .Pesti Hírlap,v a magyar olva­
só-közön-ég kedvenc lapja, azzal a hír­
rel lepi meg előliz-üőit, hogy a jö\ő fé­
lév folyamán rendkívüli diszszel kní'li- 
tott naptárt fog nekik karácsonyi íján - 
dókul küldeni; oly naptárt melynek bő 
szépirodai mi részét legjelesebb iióiuk 
szolgáltatják a régi és az uj gárdából s 
moly tiiliijiloiiképen naptári részével is 
felül fogja múlni az eddig (megjeN-ut ös­
szes hasonló évkönyveket és bolti ára 
legalább 1 lit lesz, mig az előfizetők ki-

1890 júnujs 5 én
Martino bor 88 7 qn.
Trieszt zöldség 12 qn. dvligybraölcs 33 5 | 
kávé 47 4 qn. kokuszolaj 22 8 qn. zab 
255 qn. tengeri 735 9 qn. faáru 18*0 qn. I 

- június 6-án.
Szantorin föld 5800 qn. Porto Levanta 
tégla 1740 qn. Carlobago deszka 1900 j 
drb. S. Giorgio 1019 drb.

„ június 7-én
lka gyümölcs 18 qn. Trieszt tengeri 687-6 ! 
qn. Rimini tégla 1760 drb. Traghetto kő­
szén 750 qn. Pesaro tengeri 110 qn. té­
gla 220 qn. Zengg negyszegfa 2000 drb. 
rongy 10 5 qn. cserzőanyag 27 qn. Glimno 
homok 200 qn. 
június 8 án
Batoum nyorsköolaj 20157 qn. Trieszt 
pamut áru 114 qn. bőrök 487 qn. vas 
17 8 qn. pamutolaj 1610 qn. kávé 86 6 q. 
rongy 24 5 qn. déligyümölcs 15 3 qn. olaj 
84 4 qn. vászon 13 0 qn. rizs 17 qn. vas 
16 7 qn. agyagáru 14 8 qn. liszt 50 qn. 
Metcovich bor 550 9 qn. ezement 13 qn 
Ravenna tégla 2200 qn. Lissa bor 199 q. 
Fianona bor 38 4 qn. tűzifa 10 m\

» június 9-én.
Batoum nyerskőolaj 21440 qn. Fowoy 
föld 3020 qn. bor 33.9 qn. Zengg rúd 
1300 drb. dara 10 qn. lka gyümölcs 15 
qn. Rimini tégla 1300 drb Traghetto ko­
szén 400 qn

II. Kivitel.
1890 június 3-án

Liverpool liszt 34451 qn. bab 500 qn. j 
keményítő 100 qn |,donga 84000 drb [»a- !

1890 június 3-án
pir 62-9 qn. bútor 23 ú qn. tanin 1107 q. 
Zára liszt 104'8 qn. tengeri 25 2 qn. bű­
tök 28 qn. Zengg tcngeriliszt 113 qn. 
árpa 22 qn. liszt 1321 qn. lka liszt 36 9 
qn. Algir donga 147898 drb. szálfa 380 
ni*, deszka 5500 drb. cserfa 40 in*. orŐs- 
dos/.ka 3240 drb. négyszegfa 2208 drb. 
Jablanaz tengeriliszt 3812 qn. tengeri 12 
qn. liszt 24 qn. Fianona tengeri 60 qn. 
Volosca faárú 120 qn. 

r június 4 én.
Padang liszt 19 qn. Zanzibar likőr 88 6 
qn. Mombasa likőr 22 2 qn. Carlobago 
vasáru 8 42 qn. pamutári; 13 5 qn. kőolaj
18 4 qn. liszt 133 3 qn. eezot 13 9 qn. liszt 
67 qn. szappan 13 5 qn. tengeri 19 5 qn. 
ezukor 23 0 qn Manfredonia deszka 3200 
drb. Ragusa faárra 14 2 qn. Porto Reca- 
nati donga 27000 drb. átalfa 10 m*. Por­
toré búza 50 qn. liszt 12 qn. Lussin liszt 
120 qn. bor 33 qn. *

» június 5-ón.
Metcovich liszt 189 5 qn. kőolaj 19 5 p, 

qn, búza 63 5 qn. rizs 51 qn. Pola kőolaj 
17 6 qn. sör 36 5 qn, liszt 17 9 qn. Lus­
sin kőtél 217 qn. szálfa 36 m*. kőszén 
41 7 qn. Baazza búza 112 7 qn. agyagáru 
15 4 qn. korpa 10 qn.

» június 6-án
Zengg tengeriliszt 37 6 qn. bor 18 5 qn. 
korpa 17 5 qn. liszt lka liszt 14 qn. Cit- 
tanuova donga 3480 drb. átalfa 19 m* 
Traú deszka 1430 drb. Capramarittima 
deszka 1546 drb. donga 4480 drb. átalfa
19 ro\ Curzola liszt 22.1 qn. búza 40 q. 
Trieszt rúd 3800 drb. tűzifa 16 m*. Spa- 
lato liszt. 15 0 qn, búza 51 qn. Abbázia 
fég la 800 qn.

I v^íe) nélkül díjtalanul kapják mog. A 
I másik nevezetes hír, melyet n „Pesti 

Iliiliip“ olvasóival közöl, hogy az uj fé­
lév elején megkezdi a hírneves Élie Bei- 
lliet remlkivill érdekei legújabb regényé­
nek közlését „Feneketlen örvény“ óim a- 
latt, mely regény kizárólagos lorditári 
jogát a „Pesti Hírlap" szerezte meg. A 
,Io-ti Hírlap“ ma már bel és külföldi 
eredeti távirati tudósdámk, valamint mu­
lattató csevegő.ek, válogatott tárcák, köz­
haszna közlemények tekintetében két-ég- 
l‘dentil az első helyet foglalja el napdap- 
jaiidí közt s ára mmdazáltal negyedévre 
csuk 3 Irt 50 kr., egy hóra 1 Irt 20 
k'., mely a „Pesti Hírlap“ kiadóhivata­
lába (Budapest, Nádor-utca 7.) küldendő, 
hinné: milletiányazámokat is szívesen 
küldenek egész hétig ingyen és bér- 
mentve.

Ruggyanta és asbets áru gyár 
Budapesten E hó elején Budapesten 
ruggyanta, és nabest áru gyár alakult, a 
uiffly különösen a műszaki és sebészei i 
célokra van tekintettel. A gyártelep 
Csömöri ur. 105 szám alaU van az 1- 
roda és raktár IV. Hatvani utca 7 sz. 
alati. Megyjegyezzük, hogy ez iparválla 
lat H ii'-mben az első Magyarországban.

Peronospora-fesckendö /erseny.
Az orsz magyar gazdasági egyesület, 
tekintettel arr ■, hogy a peronospora 
viticola ne\ ű szólŐpenészgomba nagy 
mérvben térj d, óriási károkat okoz­
va a szőlőül é es kben, a védekezés 
ezé íjaira alkalmas fecskendők részére 
díjazással egybekötött versenyt rendez.

7 A verseny, melyre a hazai és külföldi 
gepgyárosok nagy számmal jelentettek 
be fecskendőket, folyó hó 28-áu a keszt­
helyi m. kir. gazdasági tanitézet szőlő­
jében fog megtartató . Az érdeklődő kö­
zönség, a m.-ly a k-szthelyi szállodák­
ban ói: tartózkodása idejére kényelmes 
ellátásban részesúlend, f. hú 28-án, dó - 
előtt 9 órakor ind il a tanin ézet igaz­
gatósági irodájából a verseny színhelyé- 
re- ~~ A versenyen államdijak kerülnek 
kiosztásra, a jury a földrnivelési minisz 
térin rn, az orsz. magyar, a za la megyei 
és a keszthelyvidéki gazdasági egyletek 
kiküldötteiből, a gazdasági tanintézet 
szaktanárai hol alakúit. — Az orsz. ma­
gyar gazdasági egyesület ezután is fel­
hívja az érdeklődő gazdaközönséget a 
versenyen való részvételre, a hol egy-

1890 június 7-én
Alexandria talpfa 6500 drb. szálfa 21’3 
in*, deszka 29573 drb. lécz 17942 drb. 
paffa lécz 10966 drb. Beirut deszka 1430 
drb. lécz 9075 drb. Cattaro bútor 13 4 
qn. liszt 155-6 qiv zsir 12 qn. gép 34 5 
qn. bor 19 7 qu. befőtt 23 qn. pamutáru 
io n qn. rizs 53 qn. Trieszt rizs 121 qn. 
papír 67 qn. bútor 37 7 qn. li«zt 15 qn. 
Konstantinápoly papír 16 4 qn. Alessan­
dria bútor 51.4 qn. Venezia keményt.ő 
15-4 qn. Carlobago ezukor 3q qn. liszt 
420 qn- tengeriliszt 48 qu. kén 10 dn. 
vas 10 qn. lka tengeriliszt 17 2 qn. Bac- 
cari tengeri 51 qn. Genua szálfa 404 m\ 
donga 58582 drb- Trieszt fatábla 7258 d 
deszka 1000 drb. Spalato búza 50 qn. 
Abbázia tégla 360 qn.

- június 8 án.
Venezia Jongeri 607 8 qn. csorkivonat 59‘5 
qn. sör 73-4 qn* Curzola bab 10 qn. Oo- 
misa liszt 10 qn.

» június 9-én
Smirne fatábla 2050 drb Trieszt bab 180 
qn. Cattaro liszt 60 qn. rizs 31 5 qn pa- 
mutárn 39 2 qn. sör 17 8 qn tészta 22 7 
qn Pola ezukor 28 qn. rizs 10 qn. liszt. 
101 qn. Zengg tengeriliszt 24 qn. tengeri 
114 2 qn. liszt 42 3 qn. Genova rúd 1360 
drb. fatábla 23500 drb. szálfa 40 m*. don­
ga 11656 drb. Ortona deszka 1319 drb. 
lécz 3787 drb. donga 2400 drb. Ohioggia 
tengeri 509 3 q. Lesina búza 59 q. deszka 
1100 drb Lussin korpa 44 5 qn. liszt 63 
qn Zara átalfa 10 mV
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fog nyílni a peronospora elleni védekezés 
gyakorlati elsajátítására is. - Részle­
tesebb felvilágosítással bárkinek szolgál 
az országos magyar gazdasági egyesület1 If!

)| titkári hivatala — Budapest ,köztelek.■*
1 A szerencsés község. Észak-A- 

merlkában, Pennsylvaniában valóságos a 
merikai szerencse ért egy eladósodott és

!

pénzügyileg csaknem tönkrement közsé­
get. Forest Grave-nek hívják a boldogIII1

FIUME

várost, a melynek határában dús petró­
leum forrásokra akadtak, melyek naponta 
1200 hordó petróleumot képesek adni. 
Mindjárt alakult is társulat, mely most 
kifogja aknázni a petróleumot s ennek 
fejében évente 90 ezer dollárt fizet I n 
rest Grone-nak.

Felelős szerkesztő: Schmidt Jakab.
Segéd szerkesztő: Doroszlai Denk Aipi.d. 
Szerkesztő tulajdonos : MÓCS Zsigm ond.

HIRDETÉSEK
VEGHLESI

\
\x:

legtisztább, 
legolcsóbb és leg­

jobb szvnsavdus, égvenyes

SAVANYÚ VIZE.
VÉGHLES-SZALATNÁN Zólyommegye.

Mindig friss töltésben kapható a buda­
pesti főraktárban, Erzsébet,-körút •JU. sz.
TdepliM-fakitliilicIré. Valiim ratljr a vidéken.

Főraktár „O11 isisana” gvógvintézet-
ben MM AZ JA.

100 Márka
fizettetik minden tüdöbtijósnak, ki a vi­
lághírű maláta készítmény használásával 
biztos javulást el nem ér. Köhögés, rekedt­
ség, asthma, tüdő- és légcsőhurut kiütés 
stb. már néhány napi használat után el­
múlnak ; százak alkalmazták kitűnő siker­
rel. E maláta készítmény nem titkos szer, 
hanem maláta és tengeri vegyülékébő! 
álliftatik elő. A legmagasabb hatóságok­
tól bizonyítványok állnak rendelkezésre 
Ára : 3 üveg ládában 3 fi t, továbbá 5 frtos, 
ti, y és ti frtos szállítmányok ZENKNER 
AI.BERT, a maláta készítmény feltalá­

lója, Berlin (26).

f 1875 óti szabadalmi üzemben ^

Nemzetközi

SZABADALMI IRODA
ROSSÉ S és TÁRSA

kieszközölnek és értékesítenek sza­
badulni kát Mi nden államban.

Eszmék és éretlen találmányok 
kidolgozása.

A: ipar fiieirágozását követi utolsó 
időben a számos találmány, do csak né­
hány esetb n szerzi meg ma t/a a felta­
láló a szabadalmat találmányára. A leg­
több esetben ugyanis a szalmdulmi iro­
dákhoz fordulnak, kik aránylag csekély 
díjazás mellett minden lépést megtesznek, 
mig a feltalálónak kezébe ljuttatják a 
szabadalmat. Ilyen szabadalmi iroda n 
«Rosse' és Torsa' ezé// Budapest. Akadt- 
min utcza fi, melyet olvassóink b. figyel­
mébe ajánljuk.

BUDAPEST.
kliotloiniii-utc/.;i <t. szán

Szenzácziós találmány -^BK!
gyengeségl eseteknél.

Férfiak számára!
V«. óm kli\ Mtr.nl,ml. plrkti'O-mrtnlllknM kóa-zlllók.

Dr. BORSODI.
Ausztria Magyarországon és kültöldön szabada’mazva.

Párisim« IHHO-ben ariin.vérem inel-ki Hint elve. 
Brüsszelben 1HHG-1>hii eziiNtéi'Oinniel kitiiilletve. 
Gentpen IHH9-bcn najgfy ezüstéremmel kitüntetve.
Nizza 1890. arányeremmel kitiiilletve.
Diplom ile Mooielc <le médecine de francé.
Diplom de soeleté d* IIygyéne publique de Paris.

Dr. Borsodi féle es. és k szab. elektrometallikus késsülék. szabad ólmává és kitün­
tetve, eltüntetve a férfi gyengeséget (impotentiaf. miután a kimerült idegeket erősítü 
és a szervezetnek ifjú érzést kölcsönöz. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű. 
F.szrevehetlen a testén való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény előidézésére.

Dr. BORSODI Budapesten, Teréz-körut 4 sz. 
BECS, I., Wallfischgasse 8. 

Kimerítő b rosti rüh /.intuntra inyien haitiéinek.

Kiadótulajdonos: MOCS M.

!!! MEGÉRKEZETT!!! §
áí

az ásványvizek királya jgj'

a BORSZÉKI viz f
friss füllé, ben folyton kapható. Helyben az egyedüli lerak atban |g

FRANZ UF.CHEL droguista g
czégnél, valamint minden fűszer kereskedésben és mint „borszéki

az összes vendéglőkben. 5J}’
-—---------- il

A legjobb és legolcsóbb ásványvíz $

---- - - - - !!! H AZÁNK VIZ Eü!---------  |
Tltf'' Kellemes üdítő ital. "’ÄßT •»*

STERNBERG ARMIN
legnagyobb UangHzevItószitósi ipartelepe

BUDAPESTEN, VII. Kerepesi út B(> sz.

Mindennemű saját készít meny ti zenekarbelié 
műkedvelői hangszerek gazdagraktára. Legjobb 
minőségű ezimbalmok Hangszerek alkatrészei és 

kellékei, valamint legjobb bel­
földi és olasz hangverseuyhu- 
rok nagy választékban. Szi­
lárd szerkezetű karmoniumok. 
A legújabb mechanikai szalon- 
hangszerek Ariston, Ilerophon 
Orpheus (zongorazerkezzettel) 
Symphonyoin (nczélműsszer- 
kezeltcl), és ezer hangjegyeinek 
óriási tárháza. Legújabb Phö­
nix, aczélhangu, érczkótákkal, 
teljes hosszúságú zenedara­
bokkal.

Mindennemű hangszerek ja­
vítása pontosan teljesittetiL é.s 
ócska hangszerek hecseiéltet-

A ff // épe hangszer-árjegyzék 
kiránutra, ingyen és ht-nnentre. 
Harmonikáról kit lön árjegyzék, 

jeleni meg.
Bihari hegedűje. Még H5U8- 

han készült a nagy Stradivari 
cremonai mester műhelyében 
egy remek hegedű a honnan sok 
kézen keresztül jutva. 1 Na po­

le uoegyik ezredesének, Dubois Rolniidnak birtokába került. Az ezredes Na­
poleon bukása után Svájvzba vándorolt ki és onnan a család egyik tagja Magyar- 
országra jött, magával hozva ereklye gyanánt a hegedűt is. Az illető elszegénye­
dett s őzvegye a hegedűt Biharinak, a hires magyar czigányprimásnak adta Jel. 
Azóta ismét sok kézen fordult meg a száraz fa; hires mesterek és a legelső czi- 
gánypi imások játszottak rajta. Végre a múlt hetekben Sternberg Armin, budapesti 
lmngszergyárosnak adták el. a kitőlcsak a múlt napokban vette meg Mihailoff orosz 
hegedűművész, moszkvai zenetanár GOOO forintért. A sok gaz - át cserélt hegedűnek 
a mint mondani szokás, -iratai teljesen rendben vannak« s egész csomót képeznek. 
Maguk ezek az el sárgult akták is nagy érdeküek.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦  
♦

„ADRIA“
Magyar tengeri liajó- /.úsi részvény társasíig.

1890. Június havii.lj.an az alant felsorolt első osztályú gőz­
hajók (vagy más póthajók) fognak Fiume, a nyugot-europai és 
amerikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy 
előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák :

Glasgow
Liverpool
Glasgow
Bordeaux
London
Rouen
Hull, Newcastle oT 
Rouen
Rio de Janeiro, Santos 
Liverpool

Fiume

Triest. Fiume

Liverpool
New-York
London
Liverpool
Hull, Newcastleo T
Bordeaux
Leith
Barccllona Rouen 
Pernambuco Bahia Rio 

de Janeiro Santos 
London,
New-York 
Glasgow

Gőzös 1890 június
.Mutlckovits“ 1 —10
„Saragossa“ (Cunard Line) l —io
„SzApdry“ 5- ló
„Stefanie“ 10—20
„Wiueslond“ 10—20
„Tibor“ 16—25
«.Quito“ 16—25
„Adria“ 20—BO
.hzéchény“ 20—30
„Tarifa“ (Cunnrd Line) 20—80

„Jókai“ l — io
„Palmyra“ (Cunard Line) 1 —lo
rBelgravia“ (Anchor Line) 1 — 10 
„Zaire“ 6—16
Atlas“ (Cunard Line) 16—25

.Palermo“ 16—26

.................................................................  16—25
„SzApdry- 30—30
-Tisza- 20—30

„Matlekovits“ 20—30
.Durham“ 20—80
„F.lysia“ (Anchor Line) 20—80

A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó vesztegzári 
intézkedések következtében történhető járat elmaradásért, vagy a 
fentemlitett gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelősséget 
nem vállal.

FIUME, 181)0. Május búban.
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BATTARA P. kő- és könyvnyomdája
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